

3月22日，国家主席习近平同科威特埃米尔纳瓦夫互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出，中科建交半个世纪以来，两国传统友谊历久弥坚。近年来，两国建立战略伙伴关系，政治互信日益深化，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持，在国际和地区事务中密切配合。新冠肺炎疫情发生后，双方同舟共济，共同抗击疫情，体现了中科关系的高水平。我高度重视中科关系发展，愿同纳瓦夫埃米尔一道努力，以两国建交50周年为契机，弘扬传统友好，在共建“一带一路”框架内深化各领域合作，造福两国和两国人民。

纳瓦夫在贺电中表示，中科两国关系牢固，并不断发展、深化。双方在战略伙伴关系框架内就多个重大项目开展合作，在国际和地区问题上也保持沟通协调，共同维护世界和平与安全。面对新冠肺炎疫情，两国开展了积极协调和密切合作。我期待进一步加强双边关系，提升和拓展各领域合作。

习近平同科威特埃米尔纳瓦夫就中科建交50周年互致贺电

新华社发

美国国防部长突访阿富汗

新华社喀布尔3月21日电(记者史先涛)美国国防部长奥斯汀21日突访阿富汗，并与阿富汗总统加尼举行会谈。这是奥斯汀今年1月就任美国防长以来首次访问。

根据阿富汗总统府发表的声明，加尼当天在喀布尔与奥斯汀举行会谈，讨论了阿富汗和平进程及双边关系等问题。双方对阿富汗持续发生暴力事件表示关切，强调解决当前局势的根本途径是实现公正和持久的和平。

加尼表示，阿富汗各方对国家和平进程有共识，阿富汗政府将充分利用相关共识以谋求和平。奥斯汀表示，美国支持阿富汗实现和平稳定。

另据美国媒体报道，奥斯汀在喀布尔与加尼等阿富汗政府高级官员举行了会谈，表示希望通过谈判方式结束阿富汗战争。

此前一天，奥斯汀在访问印度时表示，据他所知，美国总统拜登尚未就是否如期从阿富汗撤军做出最终决定。

美国上届政府2020年2月在多哈与阿富汗塔利班达成协议，在2021年5月1日之前从阿富汗撤出所有美军。本月早些时候，拜登在接受媒体采访时说，美国在5月1日前从阿富汗撤军“有难度”，一旦延期撤军，不会延期“很久”。3月19日，阿富汗塔利班警告美方不要违反5月1日前撤军承诺，否则塔利班方面将做出反应。

分析人士指出，随着美国撤军期限临近，阿富汗国内以及国际社会对于阿局势走向的担忧也在加剧。如果美国按计划撤军，而阿富汗冲突双方无法及时达成和平协议，该国未来安全形势可能会进一步恶化。

老挝国会选举通伦为国家主席

据新华社万象3月22日电(记者章建华)老挝第九届国会第一次会议22日上午在首都万象召开，会议选举老挝人民革命党中央委员会总书记通伦为国家主席，选举老挝人民革命党中央政治局委员潘坎为政府总理。

当天的会议首先选举老挝人民革命党中央政治局委员赛颂蓬为老挝第

九届国会主席，中央书记处书记顺通等5人为国会副主席。

会议还选举巴妮和本通为国家副主席，选举占沙蒙、宋赛和吉乔3人为副总理，并通过内阁名单。

今年1月召开的老挝人民革命党第十一次全国代表大会产生新的领导集体，通伦当选中央总书记。



美国旧金山湾区民众集会抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪

3月21日，人们在美国加利福尼亚州旧金山湾区城市圣何塞集会抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。

美国亚特兰大地区16日发生3起枪击案，造成包括6名亚裔女性在内的8人死亡。美国加州旧金山湾区民众连日来举行多场集会和游行，抗议美国不断发生的针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。

新华社发

尼日尔宪法法院确认巴祖姆当选总统

据新华社达喀尔3月21日电(记者邢建桥 郭扬)尼日尔消息：尼日尔宪法法院21日晚裁定该国总统选举第二轮投票结果有效，确认尼日尔执政党争取民主和社会主义党候选人穆罕默德·巴祖姆当选总统。

尼日尔宪法法院当天发布新闻公报说，巴祖姆在2月21日举行的总统

选举第二轮投票中赢得55.66%的选票，前总统马哈曼·奥萨姆获得44.34%的选票。第二轮投票的投票率为62.91%。

宪法法院同时确认，巴祖姆将在4月2日宣誓就职，任期5年。

巴祖姆现年61岁，现任尼日尔争取民主和社会主义党主席，此前担任过外交部长、内政部长和国务部长。

俄驻美大使奉召回国 两国关系难走出寒冬

新华社记者 胡晓光

俄罗斯驻美国大使安东诺夫21日奉召回莫斯科，以便同俄国内有关部门讨论俄美关系发展前景。

分析人士认为，美国总统拜登日前公开指责俄总统普京后，两国新一轮外交斗争持续发酵。虽然双方尚不至于彻底决裂，但拜登政府上台后对俄一系列强硬言行预示着，俄美关系今后4年可能仍将持续处于“寒冷期”。

俄方反应强烈

美国情报部门16日发布报告，指责俄罗斯在2020年美国总统大选期间支持特朗普，对拜登竞选团队进行打压。拜登17日接受美国广播公司采访时称，俄领导层要为俄方企图干涉美国总统选举“付出代价”。在被问及是否认为普京是“杀手”时，拜登给予肯定回答。

拜登这番言论引发俄方强硬回应。普京18日在谈到拜登的相关言论时说：“我们总是在他人身上看到自身品质，并认为他和我们是一类人。”俄国家杜马(议会下院)主席沃洛金表示，拜登

的言论侮辱了俄罗斯公民，“普京是我们的总统，攻击他就是攻击俄罗斯”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，美国指责俄罗斯干涉2020年美国总统大选是毫无根据、未经证实的。他说，拜登的言论前所未见，“非常糟糕”，这种言论对俄美关系的影响“不言而喻”。

为评估俄美关系，俄外交部17日宣布召回俄驻美大使安东诺夫。俄外交部发言人扎哈罗娃说，俄方因俄美关系陷入僵局而召回驻美大使，这在现代史上尚属“首例”。俄外长拉夫罗夫19日说，俄方已对俄美关系复杂化做好准备。

美方是何用意？

美国智库欧亚中心执行副主席拉斯穆森在接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，拜登的言论是“非常令人不安和危险的”。他同时认为，拜登这番话主要是说给美国公众听的。

《全球政治中的俄罗斯》杂志主编卢基扬诺夫撰文认为，从拜登的言论中可以得出两个结论。

首先，内政问题继续主导美国政府的工作日程。美国民主党过去4年来习惯于指责“俄罗斯干预美国选举”，现在仍试图以此巩固自己的胜利成果。这一指责只是工具或手段，而不是目的。

其次，拜登的言论凸显了国际政治中一种越发常见的现象。这种现象可以被形象地称为“口头上的胜利”，意思是言论和实际情况之间的鸿沟可以大到没有边际。

卢基扬诺夫在接受新华社采访时指出，拜登的言论在外交和政治实践中是史无前例的，是“无法忽视的人身侮辱和指责”，此举显著加大了俄美两国进行对话的难度。他认为，俄美外交关系不会因此而破裂，但为了避免美方产生“什么事都可以做”或“什么后果都不会有”的感觉，俄方不能不对拜登的言论作出明确反应。

将迎来4年“寒冷期”？

俄外交部17日发表声明说，近年来俄美关系陷入僵局，目前最重要的是

找到修正两国关系的方法。

俄罗斯人民友谊大学战略研究和预测研究所所长达纽克认为，拜登的言论表明美国无意发展对俄关系。在拜登发表这番言论后，认为美俄关系将恢复或好转的想法变得毫无意义。

俄罗斯科学院美国和加拿大研究所军事政治研究中心负责人巴丘克认为，俄美关系预计将有4年“寒冷期”，但进一步降温不符合美国的利益，比如彻底放弃核武器监督制度，彻底放弃与俄就疫情、生态、国际反恐等关键问题的对话。

美国卡内基莫斯科中心主任特列宁认为，俄罗斯在外交政策方面应更加积极地摆脱美国中心主义，因为今后一段时间，俄美之间不会开展广泛的、卓有成效的合作。与此同时，俄外交需要在其他方向加大力度。

(新华社莫斯科3月21日电)

国际观察

视觉新闻



叙利亚迎接母亲节

3月21日，一名男孩在叙利亚大马士革向母亲赠送鲜花。

当日，叙利亚迎来母亲节。

新华社发

关注国际疫情



中国援助尼日尔新冠疫苗运抵尼日利亚

3月21日，尼日尔总统伊素福在尼日利亚国际机场接受媒体采访。

中国政府援助尼日尔政府的新冠疫苗21日运抵尼日利亚。



阿富汗庆祝诺鲁兹节

3月21日，骑手在阿富汗巴米扬参加诺鲁兹节“马背叼羊”活动。

新华社发

非洲新冠确诊超410万例

疫苗助力控制疫情

新华社哈拉雷3月21日电 综合新华社驻非洲地区记者报道：据非洲疾病预防控制中心21日发布的数据，截至当天非洲累计新冠确诊病例达4106438例，累计死亡109689例，累计治愈3674961例。

数据显示，非洲当前累计确诊病例居前的国家是南非、摩洛哥、突尼斯、埃及和埃塞俄比亚，其中南非累计确诊和死亡病例最多，分别达1536801例和52082例。

津巴布韦总统夫人奥克西莉亚·姆南加古瓦19日接种了中国政府援助的国药集团新冠疫苗。她号召本国民众特别是女性积极接种新冠疫苗，保护自己和家人。津巴布韦数据显示，截至21日超过4.2万人接种了新冠疫苗。在防疫措施和疫苗等多种因素作用下，目前津巴布韦新冠疫情较为平稳。

加纳卫生部21日说，自3月启动新冠疫苗接种工作以来，已有约45万人接种首剂疫苗。同时，过去4周其新

增确诊病例由日均约800例降至250例左右。

赞比亚卫生部长乔纳斯·昌达21日表示，南部非洲已开展新冠疫苗接种的国家近来新增病例有所减少，这表明疫苗对控制疫情有很大帮助。在政府批准后，赞比亚将马上引进新冠疫苗，他对用疫苗降低赞比亚新冠感染率的前景表示乐观。

马拉维卫生部20日表示，马拉维近期新增确诊病例呈下降之势，康复率明显提升，表明疫情形势正在好转。但每天仍有新增确诊病例，表明新冠病毒仍在社区传播，因此民众不能放松警惕，尤其是在即将到来的节假日须加强防疫。

几内亚比绍抗击新冠高级委员会20日宣布接收首批新冠疫苗——南非一家电信运营商捐赠的1.2万剂阿斯利康新冠疫苗。预计几内亚比绍在5月底前还将通过世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”接收约12万剂阿斯利康疫苗。

新华社华盛顿3月21日电(记者徐剑梅 邓仙来)据美国哥伦比亚广播公司21日报道，截至20日，美国联邦政府在美国与墨西哥边境收容和拘留了约155万名无人陪伴的未成年非法移民。

报道说，对美国联邦政府数据的汇总分析显示，目前近105万名未成年非法移民被转入用于收容未成年人的设施，逾5000人被关在海关与边境保护局的拘留所。未成年人在拘留所的平均时间达136小时，远超美国法律规定的72小时限制。

美国国土安全部长马约卡斯21日在接受美国媒体采访时说，美墨边境对非法移民关闭，联邦政府正在驱逐单身成年非法移民和非法移民家庭，并加紧处理无人陪伴未成年非法移民。

报道称，对美国联邦政府数据的汇总分析显示，目前近105万名未成年非法移民被转入用于收容未成年人的设施，逾5000人被关在海关与边境保护局的拘留所。未成年人在拘留所的平均时间达136小时，远超美国法律规定的72小时限制。

新华社利雅得3月21日电(记者涂一帆)沙特阿拉伯国家石油公司(沙特阿美公司)21日公布的2020年度财报显示，由于新冠疫情重创全球能源市场需求，该公司2020年净利润较上一年下降约45%。

财报显示，受油价下跌、销量下降以及炼油和化工产品利润率下降等因素影响，沙特阿美公司2020年净利润为490亿美元，低于2019年的882亿美元。

沙特阿美公司首席执行官阿明·纳赛尔表示，尽管面临新冠疫情带来的诸多挑战，该公司2020年表现出强大的财务和运营灵活性，仍是全球收益最高的上市公司之一。

纳赛尔说，由于疫情对全球经济产生巨大影响，沙特阿美公司更加重视资本和运营效率。该公司的财务状况依然稳健，实现了全年向股东派发750亿美元股息的目标。

沙特阿美公司首席执行官阿明·纳赛尔表示，尽管面临新冠疫情带来的诸多挑战，该公司2020年表现出强大的财务和运营灵活性，仍是全球收益最高的上市公司之一。

纳赛尔说，由于疫情对全球经济产生巨大影响，沙特阿美公司更加重视资本和运营效率。该公司的财务状况依然稳健，实现了全年向股东派发750亿美元股息的目标。

沙特阿美公司首席执行官阿明·纳赛尔表示，尽管面临新冠疫情带来的诸多挑战，该公司2020年表现出强大的财务和运营灵活性，仍是全球收益最高的上市公司之一。

纳赛尔说，由于疫情对全球经济产生巨大影响，沙特阿美公司更加重视资本和运营效率。该公司的财务状况依然稳健，实现了全年向股东派发750亿美元股息的目标。